

“民情恳谈”面对面 拓宽渠道解民忧

一句话
新闻

星报讯(朱人杰 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)“找孟书记去!”“我找老孟!”在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区人大工作站有一个不到5平方米的角落,摆放了一张圆桌、三个板凳,这简单的布置,构建了居民最热捧的“老孟面对面”板块。

“老孟同志,我们家现在变成了水帘洞,每天家里都湿哒哒的,真的很头疼,麻烦你给想想办法。”家住西园新村的李女士来到“老孟面对面”焦急地说。三里庵街道党工委委员、竹荫里社区党委书记孟霞耐心听完后,立即联系物业一同前往居民家中,逐项排查后得知,楼上住户的顶层有裂缝,下雨天雨水顺着裂缝流到墙面,造成漏水。

查明原因后,孟霞组织双方面对面

坐下来,进行协商调解,结合双方的诉求和立场,解答相关法律和赔偿标准,成功化解了这起纠纷矛盾。

社区人大代表工作站是人大代表联系选民的桥梁、了解民意的渠道、发挥作用的平台。每月10日代表联系日都会组织代表走进社区人大代表工作站,通过座谈、接访等方式,让代表听民声、聚民意、代民言。

同时,街道人大工委建立了“民情恳谈会”制度,实现人大代表与居民的面对面互动,有效增进了居民群众对人大代表工作的理解和支持。今年以来,街道人大工委通过民情恳谈会经梳理汇总涉及物业管理、城市建设等领域问题32件,到目前为止,这些诉求已件件有回音、事事有着落,办结率、满意率均为100%。

8月3日,合肥市蜀山区南岗镇三届人大代表孙国文走访畅园小区及周边商铺,查看疫情防控工作落实情况,建议小区物业落实好小区出入口疫情防控宣传台、外来及返肥人员登记、扫安康码等工作,商户做好扫安康码和提醒进店人员佩戴口罩工作。

■ 胡祥松 记者 马冰璐

为提高代表履职能力,畅通居民建言渠道,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织区人大代表陈熙、张冬梅走进梅山路社区人大代表工作室,召开“学党史、办实事”选民座谈会,社区部分选民代表参加了会议。

■ 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐

近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区工作人员来到安粮城市广场社区老年活动室,向广大居民发放2021年民生工程政策宣传单,宣传民生政策,宣传内容涵盖城市低保、居家养老服务和智慧养老、医疗救助、高龄津贴以及“安康码”应用等与群众息息相关的民生工程政策。

■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

近日,针对南二环路修路引起的辖区部分瓜农西瓜滞销问题,合肥市稻香村街道城市管理部联合金寨南路社区开展“我为群众办实事,助力瓜农卖瓜”活动。发动辖区爱心企业和居民积极购买西瓜,并现场安排工作人员和志愿者助力瓜农卖瓜,在炎炎酷暑中为瓜农们送去片刻清凉。

■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟



8月3日,合肥市大杨镇五里拐社区会议室开展一场别开生面的“追星”活动,五里拐社区工会联合合肥市第四十五中学森林城校区八二班学生开展“践行革命精神 聆听党的历史”暑假实践活动,4位满50年党龄同时又是退伍老兵的老党员为孩子们讲述了参军革命历史。

■ 郑春虹 记者 沈娟娟

多方协商解难题 党建引领促和谐

星报讯(胡荣燕 贺云龙 记者 沈娟娟)为进一步激发居民自治,提升社区服务水平,切实帮助居民解决生活实际问题,近日,合肥市包河苑社区党委开展“多方协商解难题,党建引领促和谐”社区协商会议,会议就社区内电瓶车乱停、乱放及充电难问题进行协商,进一步落实社区“微治理”。

会上,物业代表将物业职责和业务范围进行了汇报,各方代表就议题涉及的主体责任进行分类,大家各抒己见,给出了意见和建议。包河苑社区刘文姐书记汇总意见后得出初步解决方案,大家举手表决同意。会上,红心518党员巡逻队

的志愿者们也成立了施工监管队,将对此次包河苑小区的改造进行实施监督。

包河区政协委员丁军说,以后政协委员要多参与此类协商会议,听取居民的意见,多方努力把社区建设得更好,提升居民的安全感、幸福感和获得感。

此次会议也是包河苑社区第一次邀请政协委员参与的社区协商会议,旨在通过社工的力量,整合多方资源,凝聚多方力量,给居民搭建沟通、协商的桥梁,让“居民事居民议”,齐心协力为小区居民解难题。下一步,包河苑社区将继续坚持党建引领,不断探索符合包河苑社区、具有本土特色的社区治理新模式。

梁墩村开展 防电信网络诈骗宣传

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐)为了进一步提升梁墩村居民的防诈骗意识,加大防范宣传力度,保证群众财产安全不受到侵害,8月3日,合肥市南岗镇梁墩村关工委开展了主题为“打击电信诈骗犯罪,构建平安和谐村居”的防电信诈骗宣传活动。

活动中,青年志愿者面对面向辖区群众发放防电信诈骗宣传折页,推广“国家反诈中心”APP的下载,告知群众电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别、如何应对、防止上当受骗等方法,提醒居民“不轻信、不汇款”,远离电信网络诈骗犯罪。告诫群众在平时看到不认识的电话号码时一定要提高警惕,不向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息。如遇到可疑情况,要多与亲属、朋友进行沟通商议或拨打110报警电话,以免遭受不法侵害。同时还共同观看了防电信诈骗宣传视频。不少群众纷纷表示,曾经接到过诈骗电话和短信,内容五花八门,可谓是花招百出、防不胜防。自己也要带动身边的人知道正确的防范方法,端正心态,不能存有侥幸心理而“贪小便宜吃大亏”。

此次活动通过宣传进一步强化了群众的防范意识,构筑了坚实的思想防线,有效提高了群众对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,切实提升了居民的知晓率和满意率,为创建平安和谐村居提供了有力保障。

香娃小课堂 暑期趣味多

星报讯(李蕾 记者 祁琳)“今天老师来教大家捏面塑,同学们喜欢吗?”……在合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区党群服务中心“香娃小课堂”里,社区志愿者老师正在给孩子们上手工课。据悉,今年7月~8月暑假期间,为丰富社区青少年的假期生活,提高未成年人的艺术修养,营造浓厚的社区文化氛围,香格里拉社区新时代文明实践站“香娃小课堂”,从6月30日起至8月25日每周三下午4点准时为辖区孩子们开展课外兴趣班,包括绘画、非遗剪纸、面塑、作业辅导、暑期安全知识等内容。

据介绍,参与管理与提供服务的有大学生志愿者、社区党员、退休党员以及社区工作者。在“小课堂”上,社区文化

专业志愿者通过PPT向小朋友们介绍绘画的基本技巧、步骤以及几种表现技法,通过寓言故事的方式将小朋友带入绘画世界,随后志愿者和小朋友们一同绘画,手把手教学。在社区志愿者的启发下,小朋友们用手中的画笔认真地描绘,纷纷创作出了自己满意的作品,栩栩如生的画作和笑靥如花的脸庞共同呈现在了大家眼前。

据悉,通过暑期小课堂,为辖区未成年人搭建了一个学习和娱乐的平台,丰富了他们的课外生活。在今后的工作中,香格里拉社区新时代文明实践站还将持续开展各种特色活动,同时增加红色教育实践活动,让孩子们度过一个丰富多彩的假期。

美好

社区

市场星报

2021年8月4日
星期三

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com